Junio 2001 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.
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2) Llamamos “x” el n°® de bombillas normales e *“y” el n° de focos haldgenos.

La funcion objetivo a maximizar es: F(x,y)=900x+1200y con las restricciones siguientes:

X+Yy <1000
X <800
y <600
x>0
y>0

Representamos graficamente las rectas X +y =1000 x=800 y=600

800 -
= =800
¥ =600
P 5040 ¢
400
200 : B
500 A 10
x+y=1000
_200

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region facti-
ble.

A(800,0) B(800,200) C(400,600) D(0,600)
Sustituyendo A, B, C y D en la funcién objetivo obtenemos:

F(800,0) =900-800+1200-0= 720000 F(800,200) =900-800+1200-200 = 960000

F(400,600) =900-400+1200-600 =1080000 F(0,600) =900-0+1200-600 = 720000
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La maxima facturacion posible se produce cuando fabricamos 400 bombillas normales y 600
focos haldgenos y la ganancia maxima es de 1080000 pts.

3) v(t)=t>-6t+10 V(t)=2t-6=0 = t=3

Como V'(t)=2>0 = en t=3 hay un minimo es decir las acciones bajan durante los 3

primeros meses y partir del tercer mes comienzan a subir, por tanto conviene comprarlas a los 3
meses que es cuando estan mas baratas.

4) Sea L el suceso leer literatura.

2
P(A)=—
A B)=1
Sabemos que p( )+|O((A;_2 (B)} f
P =ep p(B)=
01 L
2/3 A
/ 09N [
, L
13 0’3
B
0’7 L

a))p(L)=p(A)-p(L/A)+p(B)~p(L/B)=§~O'1+%-0’3:%
B)-p(L/B 203 3
b) p(B/L): p( )p( ) — 3 -2-0%
P(A)-p(L/A)+p(B)-p(L/B) 2 51,1 53 5
3 3
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Junio 2001 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1)
20
15
10
5
-5
Hay que calcular el area encerrada entre la recta que pasa por A 'y B el eje de abscisas y las
rectas x=3 y x=15.
. _ 15-3
La ecuacion de la recta que pasa por Ay Bes: y—-3= 5.3 (x=3) y=X
5 X2 15
X dx :{—} =108 u?
3 2
3
Podemos comprobar el resultado ya que en este caso el area del trapecio es:
A, = B;b h=310 10807
2)

a) Sea “x” la cantidad invertida en la empresa A, “y” la cantidad invertida en la empresa B y
“z” la cantidad invertida en la empresa C. Se verifican las siguientes ecuaciones:

X+ Y+ 2z =4000000

X+Y+z=4000000
6 8 10 z=>\
X+ X+ X = 324826 6X+8x+10x =32482600
100 100 100
X + Yy = 4000000 - A Es un sistema Compatible e Indeterminado y solo
3x + 4y = 162413005, podemos expresar la cantidad invertidaen Ay B
en funcion de la invertidaen C
X +Y+z=4000000 X +Y+z=4000000 X = 241300
b) 3x+4y+5z=16241300 —  3x+4y+5z=16241300 = y =3276100
Z=2X 2x-2=0 z =482600
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3) Llamamos “x” a la cantidad de boligrafos e “y” a la cantidad de plumas.

4)

La funcion objetivo a maximizar es: F(x,y)=400x+1200y con las restricciones siguientes:

X <200
y <150
X+Yy<250
x>0
y>0

Representamos graficamente las rectas X +Yy =250 x=200 y=150

5 =150
Dl g ¢
100
50 : : : B
A
50 140 150 200
cCh

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la regién facti-
ble.

A(200,0) B(200,50) C(100,150) D(0,150)
Sustituyendo A, B, C y D en la funcion objetivo obtenemos:

F(200,0) =400-200+1200-0=80000 F(200,50) =400-200+1200-50 =140000
F(100,150) = 400-100+1200-150 = 220000 F(0,150) =400-0+1200-150 =180000

El méximo beneficio se obtiene al fabricar 100 boligrafos y 150 plumas y es de 220000 pts.

a) Si no se devuelven las cartas al mazo después de su extraccion, los sucesos son dependien-
tes (si extraigo la primera carta y es un oro, para la segunda carta ya no hay 10 oros en el
mazo sino 9 y ya no hay 40 cartas sino 39), por tanto, no lo podemos resolver como una dis-
tribucion binomial. Podemos representar la experiencia de la extraccion a través de un dia-
grama en arbol pero sélo con las ramas necesarias para el calculo, que en este caso es sola-
mente una ya que:

p(al menos un oro)=1-p(ningln oro)
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40
30N\ _
20 O
Ea
39 }(—)
38
30 29 28
X>1)=1-p(X=0)=1-"2.22. £C _ 0’5890
p(X2D) =1-p(X=0)=1-7 125 35

b) Al devolver la carta al mazo después de cada extraccion los sucesos son independientes. El
problema lo podemos resolver mediante el diagrama en arbol o mediante la binomial.

Mediante el diagrama en arbol

10 o
40

O\
490 O

- O B
40

30 30 30
X21)=1-p(X=0)=1-—-—-—=05781
P( ) P ) 40 40 40

Mediante la binomial

Se trata de una distribucion binomial 8(3,%} 8(3,3

(X=1)=1-p(X=0)=1 3 (1 (3 =0'5781
PRAST=RR=0=0)1a) (a) ~

Como se observa en el resultado, la probabilidad de extraer tres cartas de una baraja y que al
menos una de ellas sea de oros es menor cuando se devuelven las cartas al mazo que cuando
no se devuelven.
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